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Αθήνα
Αριθ. Πρωτ.: 1825 Α

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Ζ. Αδαμοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516472
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Αναφορών
                     Αθήνα 
ΚΟΙΝ: 1)Πολιτική Γραμματεία Υπουργού 
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων
2) Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Περιφερειακής 
Ενότητας Φθιώτιδας
Πλατεία Διάκου, Τ. Κ. 35132 Λαμία
E-mail:erkepeft@gmail.com

ΘΕΜΑ: Καταγγελίες εργαζομένων για ακραία εργοδοτική παραβατική συμπεριφορά επιχείρησης.

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ.538/19-11-2021 ΑΝΑΦΟΡΑ.   

        

Σε απάντηση της παραπάνω Αναφοράς, με την οποία κατατέθηκε στη Βουλή από τους 
Βουλευτές κ. κ. Μ. Ξενογιαννακοπούλου και Ι. Σαρακιώτη το από 7-6-2021 Δελτίο Τύπου του 
Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου Περιφερειακής Ενότητας Φθιώτιδας σχετικά με την καταπάτηση 
των μισθολογικών και εργασιακών δικαιωμάτων των εργαζομένων των “IDEA STORES” στη 
Λαμία, σας πληροφορούμε τα εξής:

Α. Σύμφωνα με το αρμόδιο Τμήμα Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων Φθιώτιδας-Ευρυτανίας 
του Σώματος Επιθεώρησης Εργασίας (Σ.ΕΠ.Ε.) στις 17-6-2020 είχε διενεργηθεί έλεγχος στην 
επιχείρηση με τον διακριτικό τίτλο “IDEA STORES” στη Λαμία, από τον οποίο διαπιστώθηκε η 
δραστηριότητα της επιχείρησης ΡΟΝΤΑ ΜΟΝ. ΙΚΕ και η απασχόληση επτά (7) εργαζομένων. Από 
το σύνολο των εργαζομένων, οι τρεις (3) είναι δανειζόμενοι από την εταιρεία ΑΝΩΝΥΜΟΣ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ-ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΕΤΑΛΛΟΥ-ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ (MECANICA AE) 
και οι τέσσερις (4) είναι δανειζόμενοι από την εταιρεία ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΑΚΕ).
Από τις δύο ανωτέρω εταιρείες, και επειδή από τις συμβάσεις δανεισμού ρητά προέκυπτε η 
ευθύνη τους για την καταβολή της μισθοδοσίας στους εργαζόμενους είχε ζητηθεί η παροχή των 
κάτωθι:
α) Των αναλυτικών αποδείξεων μισθοδοσίας Φεβρουαρίου 2020 έως και Μαΐου 2020, δώρου 
Πάσχα 2019 και 2020, επιδόματος αδείας 2019, δώρου Χριστουγέννων 2019 καθώς και των 
αντίστοιχων αποδεικτικών κατάθεσης στους τραπεζικούς λογαριασμούς των δικαιούχων 
μισθωτών, 
β) Των όρων των ατομικών συμβάσεων εργασίας, 
γ) του βιβλίου αδειών για τα έτη 2019 και 2020. 
Κατά τον έλεγχο των ανωτέρω στοιχείων διαπιστώθηκε ότι δεν προσκομίστηκαν τα ζητηθέντα 
βιβλία αδειών, με αποτέλεσμα να μη καταστεί εφικτός ο έλεγχος για τη χορήγηση των 
δικαιούμενων ημερών αδείας στους εργαζόμενους για τα έτη 2019 και 2020. Επίσης, από τις 
αναλυτικές αποδείξεις πληρωμής μισθοδοσίας, δώρων εορτών και επιδομάτων αδείας, δεν 
προέκυψε η καταβολή των αντίστοιχων αποδοχών σε τραπεζικούς λογαριασμούς των 
εργαζομένων.
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Για τις ανωτέρω παραβάσεις της εργατικής νομοθεσίας επιβλήθηκαν οι προβλεπόμενες, από την 
αριθμ. 60201/Δ7.1422/20195/2019 απόφαση του Υπουργού Εργασίας, διοικητικές κυρώσεις. 
Αναλυτικότερα, στην εταιρεία MECANICA AE επιβλήθηκαν δύο (2) πρόστιμα ύψους 1.800,00 € 
και 1.000,00 € για τη μη παροχή του βιβλίου αδειών και για τη μη καταβολή των αποδοχών 
μέσω τραπεζικού λογαριασμού αντίστοιχα. Ομοίως, στην εταιρεία ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΑΚΕ επιβλήθηκαν 
δύο (2) πρόστιμα ύψους 1.800,00 € και 1.000,00 € για τη μη παροχή του βιβλίου αδειών και 
για τη μη καταβολή των αποδοχών μέσω τραπεζικού λογαριασμού αντίστοιχα.
   Στις 13-5-2021, οι εργαζόμενοι της επιχείρησης κατέθεσαν αιτήσεις για διενέργεια εργατικής 
διαφοράς με τις εταιρείες με τις οποίες είχαν συνάψει συμβάσεις εργασίας και από τις οποίες 
δανείζονταν στο κατάστημα “ IDEA STORES” κατά την τελευταία πενταετία.
Συγκεκριμένα: 

• Για την εταιρεία ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕΤΑΛΛΟΥ ΚΑΙ 
ΠΛΑΣΤΙΚΩΝ κατατέθηκε αίτηση από μία εργαζόμενη για μη καταβολή αποζημίωσης 
απόλυσης την 31-10-2016, 

• Για την εταιρεία ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΞΑΓΩΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΕΩΝ 
ΜΕΤΑΛΛΩΝ) κατατέθηκε αίτηση από μία εργαζόμενη για μη καταβολή δώρων εορτών 
2017, επιδόματος αδείας 2017 και 2019, αμοιβής για εργασία κατά την έκτη ημέρα της 
εβδομάδας, υπερωριακή απασχόληση, 

• Για την εταιρεία ΚΤΗΜΑΤΙΚΗ ΑΚΕ κατατέθηκαν αιτήσεις από τέσσερις εργαζόμενους για 
μη καταβολή δεδουλευμένων αποδοχών Μαΐου, Ιουνίου, Νοεμβρίου 2020 και Μαρτίου 
2021, δώρων εορτών 2018, 2019, 2020, επιδόματος αδείας 2019 και 2020, αμοιβής για 
εργασία κατά την έκτη ημέρα της εβδομάδας 2019, αμοιβής για υπερωριακή απασχόληση 
2018, 2019, 2020, 2021, 

• Για την εταιρεία MECANICA AE κατατέθηκαν αιτήσεις από τρεις εργαζόμενους για μη 
καταβολή δεδουλευμένων αποδοχών Μαΐου, Ιουνίου Νοεμβρίου 2020 και Μαρτίου 2021, 
δώρων εορτών 2019, 2020, επιδόματος αδείας 2019 και 2020, αμοιβής για εργασία κατά 
την έκτη ημέρα της εβδομάδας, αποζημίωσης μη ληφθείσης αδείας 2020. 

Εκ μέρους των ανωτέρω εργοδοτών δεν παραστάθηκε κανείς κατά τη συζήτηση των εργατικών 
διαφορών. Από το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων Φθιώτιδας-Ευρυτανίας 
υποβλήθηκαν αντίστοιχα τέσσερις (4) αναφορές στον Εισαγγελέα Πλημμελειοδικών Λαμίας, 
κατόπιν υποβολής υπεύθυνων δηλώσεων από τους εργαζόμενους.
Τέλος, η ως άνω αρμόδια Υπηρεσία του Σ.ΕΠ.Ε. είναι σε διαδικασία επιβολής διοικητικών 
κυρώσεων για τη μη παράσταση των ανωτέρω εργοδοτών στη συζήτηση της εργατικής 
διαφοράς και για τη μη παροχή των ζητηθέντων με τις αντίστοιχες προσκλήσεις στοιχείων για 
τους εργαζόμενους. Ακόμα, θα συνεχίσει το ελεγκτικό της έργο για τη γενικότερη εφαρμογή 
των διατάξεων της εργατικής νομοθεσίας και τη διασφάλιση των εργασιακών δικαιωμάτων των 
εργαζομένων. 
   

Β. ‘Οπως προκύπτει από το Πληροφοριακό Σύστημα του e-ΕΦΚΑ, η εταιρεία “IDEA STORES” είναι 
απογεγραμμένη με την επωνυμία «ΑΝΤΖΟΥΛΑΤΟΣ ΑΛΥΣΙΔΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ ΣΙΔΗΡΙΚΩΝ 
ΟΙΚΙΑΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΙΔΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ», με διακριτικό τίτλο 
“IDEA STORES” και ΑΜΕ: 9203607160. Έχει έδρα και υποκατάστημα στην Πάτρα και λοιπά 
υποκαταστήματα στα Σπάτα Αττικής, την Κομοτηνή, Κοζάνη, Γαργαλιάνους Μεσσηνίας  και Λαμία, 
με κύρια δραστηριότητα το λιανικό εμπόριο σιδηρικών, χρωμάτων και τζαμιών και ως 
δευτερεύουσες το χονδρικό εμπόριο σιδηρικών, υδραυλικών ειδών και εξοπλισμού για 
εγκαταστάσεις θέρμανσης, το χονδρικό εμπόριο λουλουδιών και φυτών, το λιανικό εμπόριο 
επίπλων και το λιανικό εμπόριο ηλεκτρικών οικιακών συσκευών. Επιπλέον, ο εργοδότης είναι σε 
αναστολή υποβολής ΑΠΔ μέσω διαδικτύου από τον 09/2013 λόγω οφειλών, σύμφωνα με το αριθμ 
Ε40/661/11-11-13 έγγραφο .

Από τα στοιχεία πάντως που τηρούν οι αρμόδιες Υπηρεσίες του e-ΕΦΚΑ (ΠΕΚΑ Αττικής, ΠΕΚΑ Δυτ. 
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Μακεδονίας, ΠΕΚΑ Δυτ. Ελλάδας, ΠΕΚΑ Στερεάς Ελλάδας, Τοπική Δ/νση Α’ Αχαίας, Τοπική Δ/νση 
Β’ Αχαίας, Τοπική Δ/νση Δ’ Ανατολικής Αττικής με έδρα το Κορωπί, Τοπική Δ/νση Ροδόπης, Τοπική 
Δ/νση Α’ Κοζάνης, Τοπική Δ/νση Α’ Φθιώτιδας με έδρα τη Λαμίας & Τοπική Δ/νση Β’ Μεσσηνίας με 
έδρα την Κυπαρισσία), προκύπτει ότι όλοι οι εργαζόμενοι έχουν τακτοποιηθεί ασφαλιστικά, είτε με 
διενέργεια ουσιαστικού ελέγχου, είτε μέσω διεκπεραίωσης καταγγελιών. 

Ειδικά για την Περιφερειακή Ενότητα Φθιώτιδος, μετά τη διενέργεια επιτόπιων ελέγχων στους 
εργοδότες που συστεγάζονται στο κατάστημα IDEAS STORES, υποβλήθηκαν στο  αρμόδιο ΠΕΚΑ 
νέες καταγγελίες εις βάρος των ίδιων εργοδοτών (Ανώνυμος Βιομηχανική – Εμπορική Εταιρεία 
Μετάλλου / MECANICA A.E. ΑΜΕ:9302203380, Διαχείριση ακινήτων Ανώνυμη κτηματική εταιρεία / 
KTHMATIKH AKE ΑΜΕ: 9310617329, Smart Home Μονοπρόσωπη ΙΚΕ ΑΜΕ:9315535872, Ανώνυμη 
Βιομηχανική Εξαγωγική Εταιρεία διαμορφώσεων μετάλλων / ELEMATICA ΑΒΕΕ ΑΜΕ:9203600077, 
Ανώνυμη Βιομηχανική Εταιρεία Επεξεργασίας μετάλλου και πλαστικών METAPLASTICA ABE 
ΑΜΕ:9308207260), οι οποίες διεκπεραιώθηκαν στο σύνολό τους και τακτοποιήθηκαν ασφαλιστικά 
οι καταγγέλλοντες.

Σε κάθε περίπτωση, οι Υπηρεσίες του e-ΕΦΚΑ παρακολουθούν ασφαλιστικά την εν λόγω 
επιχείρηση και θα προβούν άμεσα σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την ασφαλιστική 
τακτοποίηση των εργαζομένων.

Πέραν των ανωτέρω, επισημαίνεται ότι στρατηγικός σκοπός και επιδίωξη των υπηρεσιών  του e-
ΕΦΚΑ, είναι ο σχεδιασμός και η υλοποίηση ελέγχων, η άμεση διεκπεραίωση των καταγγελιών των 
ασφαλισμένων, η ορθή εφαρμογή της ασφαλιστικής νομοθεσίας και η εξάλειψη φαινομένων 
εισφοροδιαφυγής και εισφοροαποφυγής.

                                                                      Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
                                                                                      

 
                                                    Κ. ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ
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